

本周五,去平顶山学院观看舞龙舞狮吧

□记者 田秀忠

本报讯 龙年春节即将来临,小记者也进入了欢快的寒假时光,1月26日下午,让我们一同走进平顶山学院,感受传统舞龙舞狮文化吧!

平顶山学院体育学院龙狮队已成立20多年,参加过省级以上大赛60多项。今年1月18日,该龙狮队在北京参加了中华民族共同体体验馆2024年第

一期中华民族优秀文化体验项目轮展开展仪式。今年春节期间,该龙狮队还将受邀参加中央电视台重要节目录制。

本次活动内容:平顶山学院体育学院龙狮队表演;体育学院老师及龙狮队队员讲述舞龙舞狮文化;小记者与龙狮队进行互动,小记者可以提前做好问题,现场进行提问。

活动时间:1月26日下午3点15分在平顶山学院体育馆门口签到,3点30

分活动正式开始。活动时长预计一个半小时。

活动人数:限报100名小记者。

报名方式:点击“鹰城小记者”微信公众号,查看相关新闻报道,点击文章左下角“阅读原文”,填写相关信息。

提醒:家长带小记者自行前往,家长持身份证在平顶山学院大门口登记后进入学校。小记者须佩戴2024年度小记者证参加活动,个别未拿到小记者

证的除外。家长带小记者进入学校后,所有车辆有序停放,服从学校相关人员指挥。



“鹰城小记者”微信公众号



名师点评

点评人 卫东区明珠世纪小学小记者辅导老师 郭秋颖

1月19日B5版《我的弟弟》一文,小记者丁雪晴笔下的弟弟调皮而温暖。文章开头写道,弟弟刚刚3岁,“瘦瘦的,脸圆圆的,刘海儿被他剪得乱七八糟”,看到这里,“皮猴子”弟弟的形象已经初见端倪。接下来,小作者选取了生活中的两件小事,让弟弟的“皮猴子”形象更加具体、形象。

为了让弟弟的形象更加立体、丰满,小作者还写了弟弟的“暖”,通过弟弟安慰姐姐的“棒棒糖”事件,让弟弟的小暖男属性一展无遗。本文是写人的,文章结尾紧扣中心,首尾呼应。

1月19日B8版《家乡的小花园》一

文,小记者郭铨哲在文章中运用了排比、拟人的修辞手法。

文章开头,“去过……去过……去过”,一个排比句引出了自己心中“家乡的小花园”,也写出读者对小花园的期待。紧接着,四个拟人句带着春夏秋冬依次登场,让人眼前一亮。细读下来,小作者的拟人手法贯穿了全文,不仅没有堆砌之感,反而让小作者笔下“家乡的小花园”显得可爱、灵动、俏皮。小作者对拟人手法的运用值得大家好好学习。

1月19日B8版《妈妈的爱》一文,小记者段迦南用朴素的文字描绘了一位

平凡而伟大的妈妈。在小作者的眼里,妈妈每天的工作就是做饭、洗衣、打扫卫生等,和很多孩子眼中的妈妈一样,每天做的都是“鸡毛蒜皮”的事。

接下来,小作者选择了生活中的一件小事,完成了反转。一次,小作者用微信查看作业,通过妈妈的微信聊天记录才知道,妈妈生病了,可为了不耽误小作者的学习,硬是隐瞒生病的事,每天坚持带病照顾小作者和妹妹。这件事给了小作者很大的触动。结尾,小作者发现“妈妈对我们的爱藏在生活的点点滴滴之中”,升华了主题。

(王红梅 整理)

下期作文主题预告:年味

俗话说,过了腊八就是年。距离春节只剩十几天的时间了,走在大街上,浓浓的年味已经扑面而来。下期,我们一起来寻找年味吧。

什么是年味呢?小记者们可以好好想一想,家里是不是开始大扫除了?市场上,龙年挂饰是不是已经琳琅满目了?家里开始制作腊肠、购置年货了吗?最重要的是,你是不是快要见到自己最想念的亲人了。

小记者们,赶快将你找到的年味记录下来吧。

(王红梅)



①



②



- ①龙年剪纸 福佑路小学四(2)班 乔冰涵
- ②龙年大吉 湛河区实验小学二(6)班 宋雨桐 (指导老师:张晓艳)
- ③心想事“橙” 新程街小学一(4)班 林恩熠
- ④龙年邮票 新程街小学三(4)班 段梦云
- ⑤年宵花 稻香路小学一(7)班 袁歆怡
- ⑥喜迎龙年 悦和园小学一(1)班 张熙苒



③



④



⑤



⑥